
Egy család 
különleges 
útja

Igaz történet az 
örökbefogadásról

Éva és József a házasságkötésükkor még nem sejtet-
ték, hogy nem lehet vérszerinti gyermekük. Hiába 
várták a baba érkezését, nem adatott meg nekik ez 
az öröm. Egyértelművé vált számukra, hogy más 
úton válnak szülővé. Sok hívő keresztényhez 
hasonlóan ők sem tudták elképzelni, hogy lombik-
bébi programra jelentkezzenek, így az örökbefoga-
dás mellett döntöttek. Jelentkeztek a helyi gyermek-
védelmi szolgálatnál, hogy megkapják az örökbefo-
gadáshoz szükséges dokumentumokat, és hasonló 
cipőben járó társaikkal együtt felkészüljenek erre az 
életre szóló kalandra.
A várakozás évei alatt több születendő gyermekért 
imádkoztak a lelki adoptálás keretében.
Végre megcsörrent a telefon, és megérkezett a hír a 
várva várt gyermekről: egy kisfiú fog nemsokára 
megszületni, és az anya anyagi és párkapcsolati 
helyzete nem engedi, hogy együtt maradjanak. 
Örökbe adáson gondolkozik...
Leírhatatlan izgalom és öröm töltötte el a szívüket, 
alig várták, hogy találkozhassanak az életet adó 
anyával. Bár több éve várták már ezt a pillanatot, 
mégis ellentétes érzések kavarogtak bennük: valaki-
nek el kell búcsúznia a gyermekétől, hogy ők 

átélhessék a szülővé válás örömét. Minden oldalról 
körbejárták a kismama helyzetét, hogy valóban az 
örökbe adás a legjobb megoldás, vagy esetleg létezik 
más lehetőség is számára. Nem akartak azzal a 
gondolattal együtt élni, hogy valakitől elvették a 
gyermekét.
A kismama felszabadult a találkozás után, úgy 
érezte, hogy Évánál és Józsefnél jó helye lesz a 
gyermeknek. Ők meg tudják adni neki azt a lelki 
biztonságot, amit ő nem.
A gyermek megszületett, Éva és József a kórházban 
csodálhatták meg először a kisbabát, akit a gyámhi-
vatali eljárást követően a nevükre anyakönyveztek. 
Ezzel hivatalosan is egy család lettek. Kihívásoktól 
és nehézségektől sem megkímélt, de egymás mellett 
örökre elkötelezett, boldog család. Az évek során 
ugyanolyan problémákkal találkoznak, és ugyano-
lyan örömökben van részük, mint más családoknak. 

Titkos és nyílt 
örökbefogadás

Az örökbefogadás lehet titkos (a biológiai szülő nem 
ismeri az örökbefogadókat), vagy nyílt (az örökbe 
adó ismeri az örökbefogadókat). Érdemes tudni, 
hogy akárhogy is kerül a gyermek a családba, az 
örökbefogadás során senkinek nem jár semmilyen 
fizetség. Magyarországon törvényileg tilos a 
béranyaság minden formája. Sem pénzért, sem 
keresztény szeretetből vagy barátságból nem szabad 
semmilyen úton-módon gyermeket szülni egy 
házaspár számára. A gyermeket nem tárgyiasíthat-
juk árucikké, akire igényt tarthatunk, aki jár 
nekünk, aki a miénk lesz, ha valamilyen ellenértéket 
adunk érte. A gyermek ajándék, a saját genetikai 
állományával, a saját magzati, majd születési törté-
netével. Valaki, akinek az élete a fogantatással 
kezdődik. Valaki, aki ajándék nemcsak a szüleinek, 
hanem az egész közösségnek, társadalmunknak. Kilenced Szent Józsefhez az örökbefogadás 

útján levőkért: 
https://csaladegyhaz.hu/szent-jozsef-a-befogado-apa/
Örökbefogadással foglalkozó szervezet: 
https://egyuttazeletert.org

A szórólap tartalmát az MKPK Családügyi 
Bizottsága állította össze.
https://csaladegyhaz.hu



A gyermek útja az 
örökbefogadó 
családba

Hazánkban évente megközelítőleg 1000 örökbefo-
gadás történik.1 Az örökbefogadás különleges 
háromszögében, amit a biológiai szülő(k), az 
örökbefogadó házaspár és a gyermek(ek) alkot-
nak, mindenkinek van valamilyen vesztesége. 
A gyermek elveszíti a gyökereit, az örökbefogadók-
nak talán nem lehet vér szerinti gyermeke, és az 
örökbe adók külső vagy belső okok miatt képtele-
nek otthont, családot adni a gyermeknek. Az 
örökbefogadott gyermekek egy része újszülött 
korában kerül az örökbefogadó családba, ahol 
szülei már akár az első pillanattól beszélnek neki 
az örökbefogadottságáról. Egészen más azoknak 
a gyermekeknek az életútja, akik csak idősebb 
korukban, esetleg testvéreikkel együtt, nevelőszü-
lőktől vagy intézményi környezetből érkeznek a 
családba. Vannak olyan gyermekek, akik bírói 
döntés nyomán válnak örökbefogadhatóvá. 
Mindnyájunknak megvan a saját élettörténete, így 
van ez az örökbefogadással is. Az örökbefogadó 
családok számára ez a mindennapok valósága, csak 
a kívülállók találják rendkívülinek.

1 KSH, Örökbefogadások, örökbefogadható gyermekek és örökbefogadók
https://www.ksh.hu/stadat_files/szo/hu/szo0014.html 

Befogadás 
örökre!

Ma Magyarországon nagyjából minden ötödik 
gyermekre vágyó pár küzd a meddőséggel, azaz 
hiába szeretnék, természetes úton nem fogan gyer-
mekük. Közülük vannak házaspárok, akik az örök-
befogadás révén válnak szülővé. Az örökbefogadás 
életre szóló vállalás. Isten nem mindenkit hív erre 
az útra. 

Azok a házaspárok, akiknek megnyílik a 
szíve arra, hogy egy vagy több gyermeket 
befogadjanak, megtapasztalják azt a szere-
tet-kapcsolatot, amely túl tud lépni a 
vérségi kötelékeken, és tanúságot tesznek 
arról, hogy minden ÉLET érték!  

A gyermek minden édesanya és édesapa számára 
ajándék. Ezt még inkább átélik azok a házaspárok, 
akik akár évekig is várnak az örökbefogadásra. 
A házaspár egysége és a gyermek szempontjából 
elengedhetetlen, hogy férj és feleség egyaránt teljes 
szívvel, őszintén igent mondjon az örökbefoga-
dásra. A család bővülésének ez az útja akkor 
zökkenőmentes, ha a rokonság és a tágabb közös-
ségük tagjai is örömmel, feltétel nélküli szeretettel 
fogadják a gyermeket.

Az örökbefogadásról egyre többet hallunk, egyre 
több házaspár szíve nyílik meg a családalapítás e 
formája felé, és már nyíltabban beszélünk az örökbe 
adó anyáról, aki az élet ajándékát és a családi élet 
lehetőségét adja gyermekének. A krízisbe jutott 
kismamák számára az örökbe adás életmentő 
alternatíva az abortusz helyett. Ők így tudnak 
gondoskodni a gyermekükről.
Fontos, hogy a körülöttük élők ne forduljanak el, ne 
ítéljék el az örökbe adáson gondolkodó kismamát, 
hanem – ha nem lehet biztosítani számára a baba 
felneveléséhez szükséges körülményeket, akkor – 
elfogadják és támogassák ezt a döntést. Életmentő 
ugyanis a gyermek számára, ha az életét kioltó 
abortusz helyett, az édesanyja megőrzi az életét, és 
gondoskodik róla azzal, hogy egy szerető szülőpárra 
bízza, akik befogadják a családjukba.

A teremtő Isten, minden 

ÉLET forrása, – Aki a 

maga képére és 

hasonlatosságára 

alkotott bennünket, – 

mindnyájunknak a 

szívébe oltotta a vágyat, 

hogy tovább adjuk az 

életet. 

Az életadás vágya kétféleképpen valósulhat meg egy 
házaspár életében: ha vér szerinti gyermekük szü-
letik, vagy ha gyermeket fogadnak örökbe.

Az örökbefogadás családot ad annak a gyermeknek, 
akit a biológiai szülei valamiért nem tudnak fel-
nevelni. Ebben a helyzetben születik a döntés a 
gyermek körüli biztonságos és szerető környezet 
kialakításáról. 

A gondoskodás
                 két arca


